

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

Madrid 15 de enero.

Todas las conversaciones de hoy versan sobre el documento que ayer publicó el periódico moderado «La España.»

Es un verdadero documento electoral que con el título de «Contestacion á una consulta,» firman en Barcelona, con fecha 10 de enero, el arzobispo de Tarragona y los obispos de Barcelona y Gerona.

Yo les supongo á ustedes enterados de este verdadero manifiesto, que ha venido á matar el interés de todos los demás. Segun aquel señor arzobispo y aquellos señores obispos, «ningun católico puede votar la libertad de cultos, libertad de perdicion, ni enviar con su sufragio á las Córtes á aquellos que se muestren dispuestos á establecerla en España.» Dicen, además, aquellos señores preladados, que están en el deber de emplear todos los medios legales para que no tomen asiento en el Congreso ni en el Senado los que abrigan semejante propósito.»

El documento es grave, y hoy ó mañana se ocupará de él el consejo de ministros.

Segun se dice, los preladados sufragáneos de los arzobispados de Toledo y Valencia publicarán próximamente amonestaciones á los fieles en igual sentido que lo han hecho los preladados catalanes.

Por su parte, el comité moderado central de Madrid ha mandado ya á las provincias la esposicion que se ha de firmar pidiendo al rey que se establezca la unidad catolica, y al propio tiempo ha enviado una circular electoral para que se presenten candidatos moderados en todos cuantos distritos sea posible, enarbolando, como santa cruzada, la bandera de la santa religion de nuestros padres.

En estos momentos, cuando faltan ya solo cinco dias para las elecciones, es cuando los moderados mas se agitan, mas bullen y mas osadamente se presentan en frente del gobierno. Ahora es cuando este comenzará á conocer su error en malquistarse con el partido constitucional.

Ha llegado á Madrid el general Sanz, capitán general que ha sido de Puerto-Rico, el cual parece que ha sido objeto de una entusiasta manifestacion a la salida de aquella isla. Dícese que la diputacion de Puerto-Rico ha elevado una exposicion al rey pidiendo para el señor Sanz el título de marqués de Puerto-Rico.

De hoy á mañana se espera tambien al general Balmaseda.

La «Iberia» continúa insertando cartas y noticias de los distritos y provincias donde mas encarnizada guerra se hace á los constitucionales. En esta contienda puede suceder lo que dice la fábula, un tercero puede venirse á comer el hueso que ministeriales y constitucionales se disputan, y este tercero será el moderado.

Nunca como hoy este partido se presentó mas esperanzado ni mas boyante, como se dice en lenguaje taumático. Los moderados se las prometen muy felices y creen en su triunfo próximo.—G.

Madrid 16 de enero.

Aquí no se habla ni se piensa, ni se sueña mas que en elecciones. En los círculos todo es hacer comentarios, estadísticas, profecías. La onestion electoral lo absorbe todo, y á esto se sacrifica todo.

Los periódicos se ocupan hoy estensamente de las

circulares, que así pueden llamarse, de los preladados y sobre todo de la de los preladados catalanes. Es positivo que de esta «cuestion delicada,» como la llama «El Diario Español,» se ha ocupado tambien el consejo de ministros. Es realmente un escrito tan delicado como importante y grave. Los príncipes de la Iglesia predicán una cruzada contra el gobierno, y el partido moderado, unido y compacto, se dispone á la lucha electoral, capitaneado en esta cuestion y en estos momentos por los preladados españoles.

El gobierno vé esto, calcula todas sus consecuencias, considera lo que esto puede ser en el porvenir, y me consta que se preocupa de ello seriamente.

Ahora, cuando ya desgraciadamente es un poco tarde, ahora comprende el gobierno toda la abnegacion y patriotismo del partido constitucional en el que principalmente debiera haberse apoyado como partido liberal de orden, dispuesto á reñir batalla con los elementos reaccionarios que hoy se agitan con desusado calor y con poderosa vida.

Los antiguos comités carlistas apoyan en esta ocasion á los moderados.

La lucha es entre la libertad y el absolutismo, entre el progreso y la teocracia. Tal es el carácter que va tomando la contienda electoral.

Los periódicos de la situacion atacan el último manifiesto de los constitucionales, que la «Iberia» defiende con gran calor y esfuerzo.

Se dice que el tribunal Supremo de guerra y marina ha emitido por unanimidad dictámen en sentido negativo respecto á la gracia que se trataba de conceder al general Jovellar y á cuyo efecto se habia instruido el oportuno expediente. Ya recordará usted que esta gracia consistia en la gran cruz de San Fernando con la pensión de 40.000 reales.—G.

(«Crónica de Cataluña.»)

Vitoria, 10 de enero de 1876.

Muy escasas son las noticias que puedo comunicar á V. hoy; pero en mi deseo de tenerle al corriente de la situacion y movimientos de estas tropas voy á decirle lo poco que por aquí ocurre.

Hace tres dias ha llegado á esta capital la primera brigada de la primera division del segundo cuerpo del ejército de la Izquierda, la que, á las órdenes del brigadir Santelices, se hallaba destacada en Navarra. Esta brigada es la que tan principal parte tomó, y la que decidió por último en el combate de Oricain. Ahora la manda el brigadir Rodriguez Trelles. Ha sido destinada y ha salido ya á ocupar los cantones más avanzados sobre la carretera de Salvatierra.

Con estas fuerzas ha quedado completo ya todo el segundo cuerpo, que al mando de su comandante en jefe, marqués de Fuente-Fiel, sólo espera el momento de medir sus armas con las de los rebeldes. Estos soldados, llenos de buen espíritu, con su inmejorable disciplina y con su abnegacion y sufrimiento, se han hecho verdaderos soldados de la guerra. La calma, el quietismo les aburre. Los servicios avanzados, las acciones, los campamentos, dan vida á su espíritu, y parece que son el verdadero estado normal de estas tropas. Abrigo la seguridad de que en la próxima campaña han de demostrar lo que son y lo que valen los soldados del

Norte. La única contrariedad es hoy el temporal, que impide en absoluto abrir nuevamente las operaciones. Los hielos tras las nieves se suceden; y si los rigores de la estacion están siendo insufribles en estas capitales, hacen imposible de todo punto salir de ellas para el campo. Los caminos están intransitables. Los convoyes de Miranda llegan con dificultad y con mil averías. Vuelcan los carros, se cae el ganado y se triplica el tiempo de la jornada, que hacen, sin embargo, por la absoluta necesidad de la manutencion de las tropas. Mientras el tiempo siga así no es posible emprender operacion alguna en ningun sentido, que comprometería acaso con un regreso á cuarteles de invierno la pronta terminacion de la guerra.

Ha llegado el general en jefe, y se ocupa desde el primer momento de los asuntos de la guerra. Se están haciendo grandes repuestos de municiones, de víveres, de parques sanitarios, de abrigos para las tropas y de cuanto puede considerarse útil ó necesario en el último período de la campaña.

Ayer hemos sufrido una sensible pérdida. El brigadier Arnaiz falleció á la una de la tarde tras una penosa enfermedad, que traia ya desde Peñacerrada, y que tomó carácter con el regreso á Vitoria entre las nieves del puerto, y permaneciendo á caballo despues de la jornada, en su delicado estado de salud, hasta que dejó alojado al último individuo de su brigada. Hoy le hemos dado sepultura con la debida pompa y con los honores de ordenanza. A las once de la mañana se hicieron funerales por el eterno descanso de su alma. El catafalco, que se elevaba en el centro del templo, estaba rodeado de banderas, pabellones de armas, cañones y otros atributos de la profesion y del arma de artillería, de la que procedia el finado. El general en jefe marqués de Miravalles presidia el acto religioso; los generales Echevarría, Urbina, Maldonado, Gautier, O'Rian, Goyeneche, Ruiz Dana y cuantos tienen mando ó destino en el ejército ó en el distrito asistieron al acto. Todos los brigadieres, jefes de cuerpo, comisiones de artillería, de ingenieros, de Estado Mayor, de administracion militar y de las armas generales llenaban la iglesia.

Concluidos los funerales, todos los asistentes acompañaron el cadáver á su última morada, donde al recibir sepultura, el piquete que seguia al féretro hizo las descargas de Ordenanza, despidiendo el duelo en el cementerio mismo el general Quesada como jefe y el general Urbina como de la familia. El ejército ha perdido con el brigadier Arnaiz un bravo y entendido militar, y su familia un padre cariñoso. Dios le reciba en su gloria.

El general Ruiz Dana, que como digo asistió al entierro de Arnaiz, llegó ayer tarde, haciéndose cargo desde luego del mando de la primera division, en reemplazo del general Maldonado, muy justamente ascendido á teniente general y que tendrá ahora á sus órdenes la fuerte division de Alava.

(«La Epoca.»)

CARTA INTERESANTE.

Por el interés palpitante que ofrece, y por la utilidad que su publicacion puede prestar á nuestro ejército, creemos muy oportuno reproducir lo mas sustancial de una correspondencia que desde el campo carlista dirigen al «Times» con fecha 29 de

diciembre último. El corresponsal del periódico londonense expresa las opiniones que los jefes carlistas tienen sobre los futuros movimientos de nuestras tropas, indicando al mismo tiempo las operaciones que los carlistas ejecutarán en cada una de esas eventualidades, y bien hayan acertado los carlistas, bien hayan errado en sus juicios, conviene á nuestros generales saber cómo se piensa en el campo enemigo sobre las futuras contingencias de la guerra.

Otros párrafos, además de los reproducidos mas abajo, contiene la carta; pero se refieren á la confianza y á las bravatas de los carlistas, y no creemos que esto ofrezca gran interés para nuestros lectores.

Hé aquí ahora cómo se expresa el corresponsal del «Times:»

«Cuartel Real carlista 29 de diciembre.

«La organizacion del ejército carlista es la siguiente: El conde de Caserta, hermano del rey de Nápoles, es el general en jefe, y él es quien ha dividido su ejército en cuatro divisiones, organizadas de este modo: Division de Guipúzcoa, mandada por el general Rodriguez, con su cuartel general en Andoain. Su mision es defender las líneas de San Sebastian y mantener abierta la frontera francesa entre Lastaola y Endarriaza.—Division de Navarra, mandada por Pérula, que tiene su cuartel general en un pueblo al Norte de Pamplona, cubriendo todas las entradas del Valle de Baztan, para impedir la aproximacion á Francia por aquel lado; una parte de esta division está destacada en Estella y sus alrededores.—Division de Vizcaya, mandada por Carasa, teniendo á Ugarte por lugarteniente, en la parte de Alava. Su objeto es vigilar la línea de Vizcaya y Alava, que consideran como su frontera, extendiéndose desde Valmaseda hasta Santa Cruz de Campezu, línea muy extensa y que por eso mismo parece ser la mas débil. La cuarta division se llama la division de operaciones: está formada de castellanos, cántabros y valencianos, mandados por Cavero, y su mision es caer en el punto donde sea necesario su auxilio.

Las cuatro divisiones forman un total de 32,000 á 35,000 hombres, con 60 piezas de artillería de campaña de varios calibres y 2,000 caballos. Estas fuerzas pueden elevarse á 40,000 hombres cuando se movilicen los tercios ó reservas organizados en Vizcaya y Guipúzcoa. La artillería se compone de cañones Withwort, Vavaseur y Woolvrich, y en esa cifra van incluidas las piezas colocadas en los fuertes.

Dicho esto, voy á indicar cuáles serán los movimientos que, en mi opinion y la de los jefes carlistas, van á hacer las tropas alfonsistas que avanzan contra el ejército legitimista.

Loma, con su cuerpo de ejército, avanzará probablemente por el valle de Mena, en la provincia de Búrgos, por algun punto entre Valmaseda y Orduña. Si consigue romper la línea de Carasa, marchará naturalmente sobre Bilbao, haciendo levantar el bloqueo que esta ciudad sufre. Al mismo tiempo Quesada, poniendo en movimiento sus columnas desde Vitoria, intentará sin duda ocupar los caminos de Vizcaya y Guipúzcoa por Ochandiano, Aramayona y Mondragon. En ese caso, si Quesada logra su objeto, Durango, Vergara y Azpeitia estarán muy amenazadas. La union de las fuerzas de Loma y Quesada será entonces el objetivo de estos generales, y si lo realizan, Vizcaya quedará completamente ocupada y la retaguardia de la línea carlista enfrente de San Sebastian seriamente comprometida. En semejantes circunstancias, será probablemente abandonada.

Entre tanto, la division liberal que está entre

Lumbier y Pamplona marchará indudablemente contra Pérula, mientras otra division, á las órdenes de Delatre, se adelantará desde el alto Aragon para entrar en Navarra, siguiendo la frontera francesa y pasando por Valcárlos. Entonces, y como solo hay unos pocos batallones esparcidos entre Viana y Estella, esta plaza habrá de quedar confiada á su guarnicion, que se compone de unos 2,000 hombres; en cuyo caso Martinez Campos se adelantará desde Logroño y Calahorre, por los Arcos, Allo, Dicastillo y Lerin y estando las tropas carlistas luchando en las tres provincias, le será relativamente fácil el llegar á Estella. Queda por ver si la division de Cavero, uniéndose segun los casos á Carasa en Vizcaya, á Pérula en Navarra ó á Ugarte en Alava, dará un golpe decisivo en alguna de las divisiones de Loma, Quesada ó Martinez Campo.

Las fuerzas de Guipúzcoa estarán naturalmente en jaque por una salida de la guarnicion de San Sebastian, mandada por Moriones y cuya salida va á ser sin duda el primer movimiento de las tropas alfonsinas. Si Moriones triunfa, llegará probablemente hasta Tolosa y ocupará la frontera francesa entre Irún y Endarriaza.

Tales son las posiciones respectivas de los dos ejércitos y sus movimientos probables: creo haber comparado ambos ejércitos con imparcialidad. Los carlistas tienen contra sí una superioridad numérica extraordinaria, pero en cambio ellos confían en la ventaja que les da un terreno de acceso sumamente difícil, cuyos pasos están en su mayor parte protegidos por defensas naturales, y en donde estos faltan, defendidos por obras de arte. La gran ventaja de los alfonsistas es la facilidad de concentrar en un punto una masa de tropas incontrastable, amenazando al propio tiempo todos los caminos que conducen al centro carlista á fin de tener en jaque á cada una de sus divisiones.»

(«Imparcial.»)

BARCELONA 15 DE ENERO.

Durante la tarde de ayer el puerto y sus inmediaciones, lo mismo que la Muralla de Mar, estuvieron mucho mas concurridos que de ordinario, á pesar del tiempo que hacia, poco á propósito para permanecer al aire libre. Soplabá un viento NE. bastante fresco y las encrespadas olas batian furiosas las playas de la Mar vieja y se estrellaban en las rocas de Monjuich.

En la Barceloneta reinaba una verdadera angustia. Las casas contiguas al mar eran azotadas por las olas, y todo el vecindario de aquel populoso barrio participaba de la ansiedad de que eran presa los centenares de curiosos que acudian allí de todas partes de la ciudad.

Las miradas se fijaban tambien en cinco buques que se hallaban á barlovento, y todos presentian que correrian grave riesgo si intentaban entrar en el puerto. Los prácticos salieron á avisarles que no era posible la entrada, empero uno de los buques, que era español, fiado sin duda en sus buenas condiciones, que demostró tenerlas, quiso probar fortuna; pero al llegar á la boca del puerto, le faltó el viento y tuvo que dar fondo. Los otros cuatro que seguian sus aguas, tuvieron que hacer lo mismo por igual causa, aunque á alguna mayor distancia. La situacion de los cinco era comprometida, dado el estado del mar y el punto en que se encontraban. Salió un vapor conduciendo á un oficial de la Capitanía del puerto y á un práctico, pero tuvo que retirarse sin haber podido socorrer á ninguno de los buques. Lo que no fué posible al vapor podia haberlo hecho una buena lancha de auxilio; pero ésta no la tiene, segun parece, el puerto de Barcelona, desde que, gracias á ciertas disposiciones, tuvieron

que desaparecer los depósitos que tenían los gremios y las compañías de seguros.

El buque español, viendo su situacion comprometida, desplegó las velas y, abandonando las áncoras, logró hacerse á la mar. No le imitaron los otros cuatro y uno de ellos, que nos pareció una barca polacra de tres palos, francesa, garreándole las áncoras, fué á parar á las playas de casa Antunez, en donde se perdió completamente, pereciendo parte de la tripulacion, sin que á la hora en que escribimos podamos dar mayores detalles.

Los otros tres buques quedaban anclados á la boca del puerto, expuesta á un inminente peligro si la mar se ponía mas gruesa durante la noche.

Este siniestro revela, en primer lugar, que la entrada de nuestro puerto no puede ser peor, y tiene todos los defectos que durante muchos años han anunciado que tendria todos los hombres prácticos. Revela que el puerto de Barcelona, que pretende ser de primer orden, carece de los elementos que no faltan en ningun puerto de tercer orden del extranjero, y sugiere reflexiones que no queremos continuar, porque hay momentos en que uno rompería la pluma desesperado.

De través ya el buque naufrago parece que cuatro de sus tripulantes se arrojaron al agua. Uno de ellos se sabe que falleció, otro fué sacado á tierra con vida y nada se sabia de los dos restantes. El resto de la tripulacion se refugió en el castillo; pero poco despues el buque perdió los palos y se abrió, suponiéndose que perecerian los hombres que habian quedado en él.

Entre todas las noticias que hemos recogido relativas al siniestro marítimo de ayer, no hay ninguna que diga lo que fué del bote salva-vidas que debe haber en este puerto, cuando tenia ocasion de prestar muy buenos servicios.

Se nos han hecho elogios de unos cuantos hombres que desde que empezó á zozobrar en las playas de casa Antunez el buque á que nos referimos en otro suelto, hicieron esfuerzos verdaderamente extraordinarios para salvar á la tripulacion, metiéndose en el mar con agua al cuello, por ver si los naufragos podrian alcanzar alguno de los cabos que les ofrecian.

A las seis de esta mañana un bote de la fragata de guerra «Navas de Tolosa» y el remolcador «Primer Monseny,» llevando á bordo el ayudante de guardia de la Capitanía del puerto, han salido á recoger las tripulaciones de las cuatro embarcaciones que permanecian ancladas fuera del puerto por no poder ganar la entrada. A las ocho habiendo menguado la furia del temporal el mismo remolcador ha entrado á tres de aquellos buques, dejándolos fondeados en los muelles de San Beltran. A la una de la tarde quedaba uno junto al dique del Oeste y su capitan no queria se le diera entrada por querer hacerse de nuevo á la mar.

Dichos buques llegaron á estas aguas de arribada forzosa, como tambien el que naufragó ayer tarde. Eran los cinco el bergantin italiano «Giambattista» con nueve hombres de tripulacion, procedente de Cartagena, el bergantin francés «Mathieu» con ocho tripulantes, procedente de Oran y Azerr; el bergantin-goleta francés «General Charette» con once tripulantes, procedente de Garrucha; la polacra griega «Sancto Espirito» con seis hombres, procedente de Cartagena, y la polacra-barca francesa «Felicie Martignes» con ocho hombres, viajando de Mazarroñ á Marsella. Este buque es el que ayer naufragó llevando cargamento de hierro, habiendo perecido tres de sus ocho tripulantes. Entre los que se han

salvado está el capitán del buque señor Fossa.

El que á la una de esta tarde permanecía á la boca del puerto y queria seguir viaje era la polacra griega «Sancto Espirito».

(«Imprenta.»)

MADRID 15 DE ENERO.

De «La Correspondencia de España:»

Podemos asegurar que ya no se publicará el manifiesto radical, por no haberse podido vencer las dificultades surgidas entre las personas que debían suscribirlo.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto suspender todo acuerdo en las reclamaciones sobre indemnización á las víctimas de la guerra, hasta tanto que reunidas las Cortes, se dicten reglas para llevar á cabo aquella disposición con la equidad conveniente.

Acaba de hacerse un nuevo ensayo para dar solución al problema del paso del canal de la Mancha, con un modelo en escala reducida del proyecto del señor Hugh A. Egerton, en el lago de Welsh Harp, en Hendon. Consiste en una inmensa plataforma flotante, movida por el vapor; consta de tres cilindros de hierro de 600 piés de longitud, por 26 de diámetro en el centro, degradando hácia los extremos hasta terminar en punta; están divididos transversalmente por determinado número de compartimentos á prueba de agua, y cada uno debidamente enlazado: la distancia que separa los cilindros es de 78 piés, y están entre sí ligadas por su parte superior con una serie de vigas de hierro forjado de 20 piés de altura, resultando una superficie total de 600 piés de longitud por 234 de ancho: al nivel inferior de las vigas principales va colocado un pavimento sobre cuarterones cruzados, y al superior la cubierta: el espacio intermedio se destina á salones, camarotes, departamentos de máquinas y otras dependencias, y la cubierta á los trenes que se trasportarán completos al través del canal desde los diversos caminos de ambas riberas. El diámetro máximo de los cilindros está calculado al doble de las mas altas olas del canal, esperándose no llegará el caso de tocar estas á la parte inferior del pavimento ya dicho: los extremos de los tubos terminan en punta para poder hendir fácilmente las aguas y servir de rompiente á las olas transversales. En el centro de cada uno de los cilindros se colocan las máquinas de vapor con sus ruedas correspondientes, siendo aquellas alimentadas por dos calderas situadas en los espacios intermedios de los cilindros. Está combinado todo para dar dirección fácilmente á esta especie de balsa monstruo. El modelo empleado mide 12 piés de largo por 6 de ancho: sus condiciones de marcha y flote quedaron demostradas satisfactoriamente, ocurriendo la desgracia de reventar una de las calderas á poco de empezar los ensayos.

No se conoce todavía el texto de la nota del conde Andrassy, relativa al plan de reformas propuesto á la Turquía por las tres cortes del Norte, aunque se sabía que dicha nota ha sido ya comunicada á las potencias occidentales y á Italia, pero ha bastado el solo anuncio de ella para poner en guardia á la prensa inglesa, «El Times», que venia esferzándose en demostrar que Inglaterra debía permanecer en adelante indiferente y ajena á esa interminable é insoluble cuestión de Oriente, parece haber cambiado ahora de opinion y se felicita de ver á las potencias occidentales puestas, por la iniciativa del Austria, en el caso de expresar su opinion sobre la situación actual del imperio turco y sobre los me-

dos mas propios de mejorarla.

Inglaterra y Francia, que hasta ahora se hallaban apartadas de las negociaciones que seguian en Viena, en San Petersburgo y en Berlin, van á tener que pronunciarse respecto de las proposiciones que se la han sometido con plena libertad de adherirse á ellas, ó de desecharlas, ó de exponer las objeciones que les sugieran sus intereses respectivos. En lo que se refiere á Inglaterra, dice el exámen de esta cuestión sin idea alguna de desconfianza, pero con la conciencia de sus derechos y de su legítima influencia.

En el naufragio del vapor alemán «Deustchland», al invadir la pleamar el salón y los camarotes, un viajero se volvió loco y se ahorcó, otro se abrió las venas, cinco monjas arrastradas por el agua pedían una muerte pronta con gritos de terrible desesperación. Pasado el peligro, y los ánimos serenos, fueron los naufragos recogidos por un buque inglés, en él que se celebró el matrimonio de un caballero americano y una señorita que fué durante el naufragio objeto de todos los cuidados por parte de aquel.

Un astrónomo francés anuncia nieve en abundancia para el 16, 23 y 31 del actual, y fuerte temporal en los mares en la segunda quincena del mes.

Crónica Local.

La compañía lírico-italiana pone en escena esta noche á beneficio del bajo cómico don Angel Cisella, la ópera bufa en 3 actos *Il Barbiere di Siviglia*, quien la dedica á las Autoridades civiles, militares, popular y consular. Deseamos al beneficiado ver colmados sus deseos.

Los periódicos de Madrid llegados el último correo insertan la siguiente noticia:

«Aun no ha llegado á la sección correspondiente del ministerio del ramo la sentencia dictada por el consejo de guerra que ha funcionado en las Baleares.»

El último telegrama recibido en Barcelona procedente de la Habana manifiesta que el oro se cotiza á 108 p.₪.

En la madrugada de ayer administraron el Sacramento de la Extremaunción al presbítero don Gabriel Mascaró ex-vicario de la ayuda parroquia de San José.

De la «Revista de Lopez, Pons y Compañía.»

Habana, 25 de diciembre de 1875.

En la decena que termina, hemos notado mayor animación entre los compradores, y hubiera esta sido grande el día del despacho del calzado que trajo el «José Baró», por la proximidad de las Pascuas, si á consecuencia de la agradable noticia que nos trasmittió el cable respecto á haberse aceptado la dimisión hecha por este Capitán General, que poco beneficio hacia al país, y nombrado para relevarle el General Jovellar, en quien se tiene puesta toda la confianza para la terminación de la guerra, no hubiese bajado el premio del oro á 110 p.₪ con lo cual, re trajeron algo los compradores, esperando, con algun fundamento esta vez, que decline más aún á la llegada del nuevo Capitán General y como consecuencia bajen también los precios de las mercancías. Sin embargo, nosotros somos de parecer, que aun cuando baje más el premio del oro, los precios seguirán sosteniéndose á la altura á que se encuentran y que probablemente se mejo-

rán los de ciertas clases de calzado, que por su poca salida, se venden á precios bajos.

Despejándose nuestra situación política y financiera á la vez, no puede menos de mejorar de un modo notable nuestra plaza y recobrar su antigua animación, por lo cual creemos pueden los señores fabricantes seguir con la misma fabricación que ántes tenían.

Descuento sin variación á 12 p.₪ anual por 6 meses.

Cambios. Variables en los últimos días de la decena con motivo del cambio de Capitán General. El oro ha variado entre 109 y 116 y cierran como sigue:

Londres	60 div de 00	á 16 p.₪	contra oro.
»	»	146 á 148	» » billetes.
Barcelona	60	5 1/2 á 7	» » oro.
»	»	126 á 126 1/2	» » billetes.
»	10	6 1/2 á 8 1/2	» » oro.
»	»	127 á 128	» » billetes.

Noticias electorales.

Ayer tuvo lugar la votación de mesas para diputado á Cortes, habiendo quedado constituidas las de esta ciudad de la siguiente manera:

Colegio de las Casas Consistoriales.

Presidente.

D. Bartolomé Mercadal y Escudero.

Secretarios.

D. Jorge Pons y Pons.

D. Lorenzo Mascaró y Gomila.

D. Antonio Vinent Victory.

D. Sebastian Carreras y Amorós.

Colegio del Hospital.

Presidente.

D. José de la Torre de la Torre.

Secretarios.

D. Antonio Blanc Papelcudi.

D. Lorenzo Orfila y Pons.

D. José J. Sancho y Caules.

D. Juan Seguí Fuxá.

Colegio de la Celda Prioral del Carmen.

Presidente.

Sr. Coronel D. Luis Wirtz y Giberga.

Secretarios.

D. Miguel Escudero y Uhler.

D. Pedro Fernando Grazzini.

D. Jaime Rotger y Morro.

D. Jaime Monjo y Monjo.

Colegio de la casa núm. 94 de la calle de la Infanta.

Presidente.

D. Angel M.º Bocio y Conesa.

Secretarios.

D. Francisco Alzina Alzina.

D. Miguel Bagur Mesquida.

D. Miguel Pons Saurina.

D. Cipriano Blanco Lopez.

Colegio de la Vicaria de San Clemente.

Presidente.

D. Gabriel Carreras y Seguí.

Secretarios.

D. Vicente Carreras y Guardia.

D. Juan Amorós y Carreras.

D. Lorenzo Gomila y Orfila.

D. Tomás Villalonga y Villalonga.

Sabemos por conducto fidedigno que se han constituido las mesas en San Luis, Villa-Carlos y Alayor, ignorando los nombres del personal que las forman.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Ines virgen y mártir.

CULTOS.

CORTE de Maria.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de Belen en San Francisco.

En San Antonio continúa al anochecer el piadoso octavario dedicado al Santo Abad.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 19.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo Menorca c. D. Antonio Victori con 22 trip 24 ps. varios efectos y la corresp. El 20.

De Palma en 5 dias laud Esperanza pat. Francisco Riera con 5 trips. y yeso.

Despachados el 20.

Para Pollensa en lastre el laud anterior.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 7 horas, y 16 minutos de la mañana. —Pónese á las 5 horas, y 7 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 3 horas, y 40 minutos de la mañana. —Pónese á las 12 horas, y 33 minutos de la noche.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

Coches fúnebres.

Por acuerdo del ayuntamiento de mi presidencia hago saber: Que mientras dicha corporacion no se haya hecho cargo definitivamente de los coches fúnebres y de sus enseres cuya formalidad no ha sido posible verificar todavia, puede efectuarse á mano, hasta nueva orden, la conduccion de los cadáveres al cementerio católico de esta ciudad, como venia practicándose antiguamente.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público. Mahon 18 Enero 1876.—El Baron de las Arenas.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

En virtud del presente se cita, llama y emplaza á los que se crean con derecho á las herencias intestadas de Ana Falcó y Bonet natural de Ciudadela y vecina de esta ciudad en la que falleció e veinte de Marzo de mil ochocientos setenta y cuatro, y de su nieta Teresa Rubio y Goñalons natural y vecina de esta poblacion donde falleció el veinte y siete de Julio de mil ochocientos setenta y cinco; á fin de que dentro de treinta dias que por primer término se les señala, comparezcan á deducirlo en este Juzgado en los autos incoados en el mismo sobre abintestado de dichas difuntas; parándoles si no lo hicieren el perjuicio que hubiere lugar. Dado en Mahon á diez nueve de Enero de mil ochocientos setenta y seis.—Rafael Blasco.—Por su mandado, Juan Pons, Esno.

Hago saber: Que el dia 28 de Enero próximo vendrá á las once de la mañana, se venderá en la audiencia de este juzgado, siendo la postura competente, la casa número 52 de la calle de la Infanta de esta ciudad, perteneciente á los hermanos D. Juan Francisco, D.ª Antonia, D.ª Margarita y Doña Maria Rosa Llambias y Roca, justipreciada en cuatro mil cuatrocientas pesetas; cuya subasta se efectuará arregladamente al pliego de condiciones despachado á instancia de dichos interesados. Mahon 28 Diciembre de 1875.—Rafael Blasco.—Por su

mandado, Juan Pons, Esno,

D. Pedro Seguí y Michel, abogado, Juez municipal de esta ciudad.

Hago saber: que hallandose vacante la plaza de Alguacil de este Juzgado municipal, por defuncion del que la ejercía, se anuncia al público á fin de que los que deseen obtenerla y reúnan los requisitos legales, presenten sus solicitudes documentadas en la Secretaría de dicho Juzgado, dentro de quince dias naturales contados desde la insercion del presente en el periódico El Bien Público. Mahon catorce Enero de mil ochocientos setenta y seis.—Pedro Seguí.—Alejandro Gavaso, Secretario.

D. Juan J. Rodriguez, calle de la Libertad núm. 48, compra cupones en rama y facturados de la Renta interior y exterior, de obligaciones del Estado por ferro-carriles, de bonos y billetes del Tesoro, de resguardos de la Caja de Depósitos, y tambien recibos del empréstito.

D. Bartolomé Escudero, calle del Rosario, compra cupones de valores Estado en rama y facturados así como los recibos del Empréstito de 175 millones.

AL CONTADO.

Compra de cupones, interior y exterior, Bonos del Tesoro, recibos del empréstito de 175 millones, títulos de la Peninsular, Banco de Economías, Crédito Comercial y Banco de Prevision.

D. Antonio Blanc, Bastion 33.—De 9 á 12.

Ferro-carriles de Zaragoza á Pamplona y Barcelona.

Se gestiona el cange de las láminas de obligaciones correspondientes á la emision de 24 Mayo de 1860 de la linea de Zaragoza á Barcelona á 2 reales lámina. Bastion 33.—De 9 á 12.

LIBRERIA MAHONESA

DE

PASCUAL HERNANDEZ.

En este establecimiento se admiten suscripciones á toda clase de obras y periódicos nacionales y extranjeros, se hacen encuadernaciones con gusto y economia se encargan de todo lo concerniente al estenso ramo de librería.

CALENDARIOS AMERICANOS Y DEL COMERCIO.

Acaba de recibirse un elegante y variado surtido los hay cromo comun, cromo ó bien incrustados, mosaico con variados dibujos, desde el precio de 75 céntimos á 3 pesetas.

BIBLIOTECA UNIVERSAL.

Coleccion de los mejores autores antiguos y modernos, nacionales y extranjeros.—Van publicadas trece obras, formando diez y ocho tomos cuyo precio en toda España es de 50 centimos de peseta.

EL CAPITAN CORCORAN.

Acaba de recibirse nueva remesa de ejemplares de esta obra, de la 2.ª tirada, á fin de cubrir los pedidos ó encargos, esta obra es la 5.ª de la «Biblioteca de El Plus Ultra» que con tanta aceptación se publica en Barcelona.—Forma un tomito de 104 páginas con hermosos grabados intercalados, y una hermosa cubierta.—El precio de cada obra es el de una peseta en toda España.

LA ATMOSFERA.

Descripcion de los grandes fenómenos de la naturaleza por Camilo Flammarion.—Version española de don Manuel Aranda y Sanjuan.—Esta obra formará 1 tomo de 90 entregas repartiéndose cuatro de semanales.—Cada entrega constará de 8 páginas eu folio, ó sea diez y seis columnas de texto, perfectamente impresas y glaseadas, ó bien de 2 preciosas láminas, el precio de cada entrega es el de 25 céntimos de peseta en toda España.

REGALO A LOS SUSCRITORES.

Al final de la obra irán de regalo los retratos de Mr. Jaime Glaisher.—Camilo Flammarion.—W. de Fuville.—Castor Tessandier.

COMISION.

Se gestiona la compra de valores del Estado, obligaciones de ferro-carriles etc. y la venta y cobro de toda clase de cupones, garantizando los valores que se confien.

LA CATALANA.

SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSION DEL RAYO. AUTORIZADA POR REAL DECRETO DEL 25 AGOSTO DE 1865.

Para mas explicacion dirigirse al representante de esta isla. Arravaleta 3. Librería Mahonesa.

Se necesita una maquinista para coser botines. Informarán calle Santa Cecilia número 5.

TEATRO.

FUNCION PARA HOY VIERNES

21 DE ENERO DE 1876.

A BENEFICIO

DEL BAJO CÓMICO

SIG. ANGELO CISELLA,

QUE TIENE EL HONOR DE DEDICARLA A LAS AUTORIDADES

CIVILES, MILITARES, POPULAR

Y CONSULAR.

Se pondrá en escena por primera vez en esta temporada la tan aplaudida ópera bufa en 3 actos del maestro Rossini titulada

IL BARBIERE DI SEVIGLIA.

En la que toman parte los Sras. Trafford-Sabatini y García, y los Sres. Sabatini, Ciceri, Cisella, Matteuzzi y Montani.

Contando con la indulgencia de este ilustrado público les dedica la funcion referida, esperando se verá honrado con su presencia.

El Beneficiado.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.